

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЫПУСК О ПРОШЕДШИХ СОБЫТИЯХ В АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ СФЕРЕ

(по материалам СМИ)

17-23.08.2020

№ 25

ПО ГОСУДАРСТВАМ-УЧАСТНИКАМ ЦАРИКЦ

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Sputnik Azerbaijan / Azerbaijani

БЕЗРАБОТНЫЕ УВЕЛИЧИВАЮТ СТАТИСТИКУ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С НАРКОТИКАМИ - ГОСКОМСТАТ

Более пятой части преступлений за первое полугодие в Азербайджане были связаны с незаконным оборотом наркотиков и психотропных препаратов, и были совершены в основном безработными гражданами, говорится в сообщении Государственного комитета статистики Азербайджана.

За январь-июнь в республике зарегистрировано всего 13310 преступлений, из них 21,8%, то есть 2904 случая составляют преступления, связанные с наркотиками. Госкомстат фиксирует увеличение числа подобных преступлений на 17,5% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

В структуре преступлений, связанных с наркотиками, лишь 34,5% случаев относятся к противоправным действиям с целью продажи запрещенных веществ, еще 57,8% случаев - это приобретение, хранение, перевозка, производство в объеме, превосходящем объем для личного потребления. Еще около 8% составляют факты культивации растительного сырья для производства наркотиков и другие действия.

За указанный период было установлено 1921 лицо, совершившее преступления, связанные с наркотиками. Большинство лиц (68%), причастных к подобным преступлениям, являются безработными или не имеют какого-либо образования, указывает статистическое ведомство.

<https://az.sputniknews.ru/life/20200821/424735124/azerbaijan-narkotiki-prestuplenija-rost.html>

РЕСПУБЛИКА КАЗАХСТАН



2 ТЫСЯЧИ МАСОК С ЛОГОТИПОМ "НЕТ НАРКОТИКАМ" РАЗДАЛИ ПОЛИЦЕЙСКИЕ СКО

Сотрудники Управления по противодействию наркопреступности ДП СКО объединились с волонтерами для проведения акции, для которой были заготовлены маски с логотипом "Нет наркотикам". Их раздавали социально уязвимым слоям населения: пожилым людям, студентам, многодетным семьям, для которых были также собраны пакеты материальной помощи. Самат Бакин, член молодежного ресурсного центра городского акимата с 2018 года, считает удачной идеей полицейских разместить логотип на таком востребованном в наши дни аксессуаре, как противовирусная маска. "Маска становится не только защитой от инфекции, но и призывом к здоровому образу жизни. Наркотики — одна из главных угроз современности. Поэтому мы стремимся поддержать стражей правопорядка, работа которых — защитить и оздоровить общество", — говорит он. После раздачи масок волонтеры вместе с полицейскими предприняли своеобразный рейд по району

“Черемушки”, где выявили и закрасили на стенах домов и гаражей свыше 60 граффити с рекламой веб-ресурсов, занимающихся торговлей наркотиками. “За семь месяцев совместными усилиями полицейских и равнодушных жителей области закрасено 257 наркограффити. К слову, их число резко уменьшилось с тех пор, как в начале года к распространителям рекламы наркотиков была применена уголовная ответственность, теперь им может грозить до шести лет лишения свободы. Тем не менее, проблема сохраняется, и нашей акцией мы хотели привлечь к ней внимание общества, напомнить, что такая беда, как наркотики, всегда приходит в семьи неожиданно. Большую часть масок мы раздали молодежи — студентам-первокурсникам СКГУ им. М.Козыбаева и Петропавловского гуманитарно-технического колледжа. Это возрастная группа, на которую в первую очередь нацелены наркодельцы. И наилучшей защитой от наркотической угрозы является осведомленность, поэтому различные агитационные, просветительские акции антинаркотического характера будут проводиться сотрудниками и впредь”, – сообщает заместитель начальника ДП СКО Руслан Назаров. <https://polisia.kz/ru/2-tsyachi-masok-s-logotipom-net-narkotikam-razdali-politsejskie-sko/>

NUR.KZ ПОЛИЦЕЙСКИЕ ИЗЪЯЛИ 190 КИЛОГРАММОВ НАРКОТИКОВ В АЛМАТЫ

С начала этого года сотрудниками правоохранительных органов города Алматы было выявлено порядка 252 преступлений, из которых 87 связаны именно со сбытом наркотиков. Также стражами порядка за этот период было изъято порядка 190 килограммов различных наркотических веществ: более 30 килограммов марихуаны, 29 килограммов гашиша, приблизительно 400 граммов героина и огромное количество синтетических психоактивных веществ, пользующихся особенной популярностью среди молодежи. Как поясняют сами оперативники, мониторинг ситуации происходит на просторах Интернета: сотрудники правоохранительных органов активно исследуют теневой сегмент, где и происходят продажи. Также, как отмечается, патрулируются места, где наносится трафаретная реклама. Недавно правоохранителям удалось добраться до конечной точки цепочки, которая начиналась где-то на просторах интернет-магазинов по продаже синтетических наркотиков. Полицейские вышли на крупную лабораторию, в которой двое молодых людей кустарно изготавливали “скорость” в промышленных масштабах.

У задержанных были изъяты прекурсоры весом 75 килограммов и более 25 килограммов уже готового продукта. Все лабораторное оборудование также приобщили к делу, а химиков-распространителей поместили под стражу в одном из изоляторов в Алматы. Недавно стало известно о ликвидации самой крупной нарколаборатории в истории Казахстана. Двое казахстанцев переоборудовали под свои нужды коттедж в Иле-Алатауском парке. У задержанных изъяли 55 килограммов синтетических наркотиков. На 15 миллионов тенге было изъято гашиша у родных братьев из ВКО. Крупный канал поставки наркотиков из Алматы прекратил свое существование. <https://www.nur.kz/1870011-policejskie-izali-190-kilogrammova-narkotikov-v-almaty.html>

330 НАРКОГРАФФИТИ ЛИКВИДИРОВАНЫ В АКСУ

С участием активистов поисково-спасательного отряда “Лидер KZ” сотрудники подразделений по противодействию наркопреступности и местной полицейской службы провели целевое мероприятие, направленное на ликвидацию граффити-рисунков, содержащих рекламу наркотических средств и психотропных

веществ, в ходе которого уничтожено более 330 наркограффити. Тема наркомании среди подрастающего поколения на сегодняшний день остается актуальной. Несмотря на то, что употребление наркотиков наносит серьезный вред здоровью, вплоть до летального исхода, а санкции статей Уголовного кодекса предусматривают длительные сроки лишения свободы за совершение преступлений, связанных со сбытом наркотиков, все еще остаются те, кто потребляет и распространяет их. – Многих интересует, что делать, если в социальных сетях поступают предложения о работе наркокурьером или же кто-то из окружения причастен к противоправной деятельности. О подобных фактах необходимо сообщать, ведь правильное и своевременное реагирование может спасти чью-то жизнь, – пояснили в Департаменте полиции Павлодарской области. Полиция призывает граждан не оставаться равнодушными и активно помогать в борьбе с асоциальными явлениями, такими как наркомания, алкоголизм и табакокурение, нередко приводящих на скамью подсудимых. <https://polisia.kz/ru/330-narkograffiti-likvidirovany-v-aksu/>

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ



В Г. ЯКУТСКЕ СОТРУДНИКИ УНК МВД ЯКУТИИ ВМЕСТЕ С ВОЛОНТЕРАМИ-МЕДИКАМИ ПРОВЕЛИ АНТИНАРКОТИЧЕСКУЮ АКЦИЮ

В г. Якутске проходит профилактическая операция «Мак-2020», в рамках которой сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД по Республике Саха (Якутия) вместе с волонтерами-медиками провели акцию, направленную на снижение потребления и распространения наркотических средств и психотропных веществ.

Активисты и полицейские раздавали прохожим информационные буклеты о вреде наркотических веществ, агитировали за здоровый образ жизни и доводили до горожан важную информацию о том, какие могут быть последствия от употребления или распространения запрещенных веществ.

Также сотрудники УНК МВД Якутии совместно с волонтерами начали расклеивать в общественном транспорте г. Якутска листовки «Сообщи, где торгуют смертью» с необходимой профилактической информацией и номерами горячих линий. В скором времени они будут размещены во многих городских маршрутных автобусах.

<https://мвд.рф/news/item/20877474>



В ЧЕЛЯБИНСКЕ СОТРУДНИКИ ФСБ УНИЧТОЖИЛИ ОКОЛО 20 КИЛОГРАММ НАРКОТИКОВ

Около 20 кг наркотических средств растительного и синтетического происхождения по решению судов уничтожены сотрудниками УФСБ России по Челябинской области в печах Челябинского металлургического комбината.

«Уничтоженные наркотические средства, а также химическая лаборатория по производству наркотиков являлись вещественными доказательствами по шести уголовным делам, находившимся в производстве следственного отдела УФСБ. Среди них: 9 кг мефедрона и а-PVP, обнаруженные сотрудниками Пограничного управления ФСБ России по Челябинской области в мае прошлого года при досмотре автомобиля гражданина Республики Казахстан, следовавшего через государственную границу. Наркотики злоумышленник разместил в тайнике, оборудованном в сабвуфере транспортного средства. Суд назначил наказание виновному в виде 14 лет лишения

свободы с отбыванием в колонии строгого режима», — рассказали ИА «Уральский меридиан» в пресс-службе УФСБ России по Челябинской области.

В другом случае, в январе 2019 года сотрудники УФСБ России по Челябинской области изъяли у жителя региона около 850 грамм наркотических средств – смеси карфентанила и героина, которые он хранил в арендованной квартире с целью их дальнейшего сбыта. Суд приговорил наркодилера к 10 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

Всего осуждены 8 человек. Приговоры по уголовным делам вступили в законную силу.
<https://ural-meridian.ru/news/239099/>

РЕСПУБЛИКА ТАДЖИКИСТАН



AVESTA
 INFORMATION AGENCY

ПРЕЗИДЕНТЫ ТАДЖИКИСТАНА И АФГАНИСТАНА ОБСУДИЛИ БОРЬБУ ПРОТИВ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРИЗМА

Президенты Таджикистана и Афганистана Эмомали Рахмон и Мухаммад Ашраф Гани в телефонном разговоре обсудили борьбу против международного терроризма и экстремизма, сообщает пресс-служба главы таджикского государства.

«В телефонной беседе были обсуждены вопросы укрепления сотрудничества в области безопасности, укрепления потенциала и возможностей защиты государственной границы, борьбы против международного терроризма и экстремизма, транснациональных организованных преступлений и незаконного оборота наркотиков в рамках двустороннего, регионального и международного сотрудничества», – говорится в сообщении.

Сообщается, что стороны обменялись мнениями по актуальным направлениям сотрудничества Таджикистана и Афганистана в сферах экономики, торговли, энергетики, транспорта, науки и образования, информации и культуры.

Было подчеркнуто, что межгосударственное сотрудничество находится в приоритете внешней политики Таджикистана и Афганистана, и обе стороны предпринимают практические меры для его дальнейшего развития.

Состоялся обстоятельный обмен мнениями об активном участии двух государств в реализации малых и крупных региональных и международных проектов в различных сферах, в том числе в сфере энергетики и реализации проекта CASA-1000.

«Главы двух государств пришли к соглашению о визите правительственной рабочей группы из Исламской Республики Афганистан в Республику Таджикистан для поиска путей и способов расширения разностороннего межгосударственного сотрудничества», – отмечается в сообщении пресс-службы. <http://avesta.tj/2020/08/22/prezidenty-tadzhikistana-i-afganistana-obsudili-borbu-protiv-mezhdunarodnogo-terrorizma/>

ПО ДРУГИМ СТРАНАМ

ТАИЛАНД



ТАИЛАНД РЕШИЛ РАЗБОГАТЕТЬ ЗА СЧЕТ МАРИХУАНЫ

В Таиланде пытаются создать целую империю по выращиванию и переработке медицинской марихуаны, став основным производителем и экспортером лекарств на ее основе с миллиардными годовыми прибылями.

Законы Юго-Восточной Азии, касающиеся наркотиков, известны своей строгостью. В Индонезии, Сингапуре и Малайзии, например, хранение или употребление марихуаны наказывается не только штрафами, но и тюремным заключением. На Филиппинах

президент Родриго Дутерте развязал настоящую войну с наркоторговцами, в результате которой, по словам правозащитников, погибли тысячи филиппинцев.

Таиланд же, в отличие от соседей, решил идти другим путем и легализовал медицинскую марихуану — правительство страны видит в этом огромный экономический потенциал. В 2018 году Таиланд стал первой страной Юго-Восточной Азии, легализовавшей марихуану для использования в медицинских целях и для исследований — законом разрешено иметь при себе определенное количество травы при наличии рецепта врача.

В январе 2020 года правительство открыло первую клинику медицинской марихуаны для лечения пациентов с болезнью Паркинсона, онкозаболеваниями, страдающих бессонницей и другими недугами. А 4 августа 2020 года кабинет министров Таиланда одобрил законопроект, который разрешит частное производство, экспорт, импорт и продажу медицинской марихуаны.

При этом необоснованное употребление марихуаны по-прежнему находится под запретом, а незаконное хранение наркотиков в больших количествах карается тюремным заключением на срок до 15 лет и штрафом в размере до 1,5 миллионов бат (около 3,5 млн рублей).

Эксперты подсчитали, что Таиланд может получать доход в 100 миллиардов бат (более 230 миллиардов рублей) в год от «выращивания каннабиса и продажи сырья». Министр общественного здравоохранения Таиланда Анутин Чарнвиракул заявил, что расширение производства медицинской марихуаны благодаря новому закону позволит Таиланду стать ведущим мировым производителем лекарственных препаратов на основе растений. <https://www.popmech.ru/science/news-610323-tailand-reshil-razbogatet-za-schet-marihuany/>

